

权威发布

网信部门持续整治利用未成年人形象不当牟利问题 累计处置1.1万余个违规账号

本报讯 记者刘欣 记者近日从国家网信办获悉,今年以来,网信部门持续强化未成年人网络保护,根据日常管理和网民举报线索,持续清理利用未成年人形象发布的违法违规信息,多批次从严处置违规账号。

据悉,此类违规行为无视未成年人身心发展特点,违背孩子主观意愿,将童真童趣异化为流量变现工具,对未成年人造成负面影响。典型问题包括:恶搞儿童、博取眼球、虚假摆拍、制造争议、不当言行、歪曲导向、违规引流、规避打击。网信部门压实平台主体责任,指导平台加大违规线索摸排打击力度,从严审核涉未成年人信息内容,累计对1.1万余个违规账号采取禁言、取消营利权限、关闭等处置措施。

生态环境部部署规范涉企行政执法集中整治专项行动 风腐同查同治以案促改促治

本报讯 记者张维 近日,生态环境部召开会议,对规范涉企生态环境行政执法集中整治专项行动进行动员部署。会议指出,全国生态环境系统要全面排查行政执法领域存在的突出问题,有力解决企业反映的急难愁盼问题,支持打造法治化营商环境,着力提升执法监管的法治化、规范化、精细化水平,推动集中整治专项行动取得实实在在的成效,不断提升人民群众的生态环境获得感、幸福感、安全感。

会议指出,各级生态环境部门要健全长效机制,针对涉企行政执法堵点难点问题,及时建章立制,堵塞制度漏洞,以强有力监督推动齐心协力抓好集中整治专项行动。积极回应群众诉求,督促持续做好生态环境信访举报工作,切实解决群众反映强烈的突出生态环境问题。加强案件督办,深挖细查问题线索,坚持风腐同查同治,强化以案促改促治,不断推进专项整治工作走深走实。

证监会进一步规范派出机构监管职责 开展私募基金风险监测预警

本报讯 记者李立娟 近日,中国证监会派出机构监管职责规定(以下简称《规定》),旨在进一步规范中国证监会派出机构的监管职责,《规定》将于2025年5月19日起施行。

关于风险防控和处置,《规定》规范派出机构在涉网络和信息安全的数据报送、检查、预警和处置等职责;扩大需核查的预警信息、风险线索的来源范围;完善派出机构对于终止上市公司的风险应急处置、信息通报共享、持续监管机制;优化私募基金风险处置机制,要求派出机构开展风险监测预警,按照有关规定加强与地方人民政府在监管、风险处置等方面的协作。

市场监管总局部署开展农村假冒伪劣食品专项整治行动 铲除违法生产源头和销售链条

本报讯 记者万静 为推进群众身边不正之风和腐败问题专项整治,近日,市场监管总局部署开展农村假冒伪劣食品专项整治行动,旨在深化巩固农村食品安全综合治理成果,通过开展集中整治,严惩重处违法行为,着力净化农村食品安全消费环境,切实保障人民群众饮食安全。

全国各级市场监管部门将聚焦重点地区、重点领域和重点品种,加大监督检查力度,开展农村食品专项抽检,强化科普宣传,纵深推进农村假冒伪劣食品专项整治行动。对发现的假冒伪劣食品,一律彻查来源和流向,坚决铲除违法生产源头和销售链条,严惩重处违法行为。市场监管总局也鼓励社会各界、新闻媒体加强社会监督和舆论监督,鼓励广大消费者通过全国12315平台和12315热线向市场监管部门反映农村假冒伪劣食品问题线索。

甘肃武山检察打造“暖馨枫检”控申品牌

民生无小事,枝叶总关情。近年来,甘肃省天水市武山县人民检察院坚持和发展新时代“枫桥经验”,牢固树立“如我在诉”理念,创新打造“暖馨枫检”控申工作品牌,用心用情回应群众诉求,确保“事事有回音,件件有着落”。

武山县检察院建立“双通道”接待机制,组织民事和控申部门检察官协同接待,确保群众来信7日内必有程序性回复,3个月内必有办理进展或结果答复;常态化开展领导干部接访办案工作,首次申诉信访案件全部由院领导包案办理,通过监督纠正、调解和解等方式,推动矛盾纠纷就地化解;依托12309检察服务中心,进一步规范接访行为、案件流转等事项,不断提升检察信访工作法治化水平。

桂林公安创新推进山地犬警用化培育 本土犬种成功“上岗”崭露锋芒

□本报记者 吴良艺 □本报通讯员 吴敬 李峰

近日,在桂林城郊的山林间,民警把“嫌疑人”用过的纸巾给5只刚满3个月的警犬嗅闻,5只警犬立即向上跑去,不到十分钟,它们便找到藏匿在山上的“嫌疑人”。

2023年4月,自治区公安厅启动《广西山地犬现场搜索技术及装备研究项目》后,桂林市公安局刑侦支队十大队立即开启山地犬筛选工作。

事侦查支队十大队协助搜寻。赶赴现场后,黄翔飞速组织山地犬“毛毛”和“大黄”以犯罪嫌疑人衣物为线索,沿着其可能逃跑的方向搜捕。最终经山地犬示警,民警通过无人机在山地犬提示的可疑范围搜获,不到半小时,就将逃犯成功抓获。

报警称,谭女士留下一封告别信,将财产托付给儿女后,声称外出散心却未带手机,家属心急如焚,请求警方帮助寻找。当天20时,警用无人机飞手发现可疑点,锁定疑似谭女士所在区域。桂林公安刑侦支队十大队立即带犬前往,经过近半个小时的搜索排查,民警王廷君所带的广西山地犬“影子”发现服毒自杀陷入重度昏迷的谭女士,经过紧急送医救治,谭女士最终脱离生命危险。

向山而行破新局

为什么要培养广西山地犬人警?李从玥告诉记者,广西山地犬多,地势起伏多变,且气候高温高湿。“面对高强度的山地搜索,德国牧羊犬、拉布拉多犬、马犬等常见警犬往往不能适应,常常出现‘带狗上山、背狗下山’的尴尬情况。”

科技赋能强战力

2024年6月8日17时,桂林市公安局秀峰分局民警前往临桂两江镇两江村抓捕一名逃犯。在抓捕过程中,逃犯从家中逃入后山藏匿。秀峰公安分局随即请求桂林市公安局刑

闻令而动护民安

山地犬凭借卓越的表现,在刑侦追踪领域屡建奇功,在民生救援服务中也有出色的工作效能。今年3月8日上午,灵川县公安局接群众



图① 连日来,江西省分宜县公安局组织民警走进辖区校园,通过现场讲解、模拟警情等方式,为学生们送上生动实用的防溺水安全教育课。图为民警近日在分宜县洞村中心小学为学生讲解防溺水知识。

图② 近日,湖北省荆州市司法局纪南文化旅游区司法分局工作人员走进荆州市创业职业中等专业学校,开展普法宣传活动。图为司法分局工作人员与学生们互动交流。

图③ 4月20日,上海市公安局崇明分局交警支队组织警力来到瀛洲公园,开展“文明交通 平安同行”主题宣传活动,提升群众的交通安全意识。图为民警参与群众开展交通安全标志互动问答。



青岛推进“法治+科技”融合创新 “青法先生”AI数智人服务群众超两万人次

□本报记者 曹天健 □本报通讯员 毛爱平

近日,在青岛中央商务区,一名穿黑西装,系着红领带,戴着黑框眼镜的“先生”备受瞩目:他不仅外形俊朗,“口才”出众,法律知识渊博,能24小时随时待命,还拥有秒级响应、95%回答准确率的“超能力”。

“特别是‘微表情’交互技术让我眼前一亮,它会嘴角含笑,调皮地朝我眨眼睛,还能用手势和我互动,感觉特别温暖。有了这个24小时的在线法律管家,常谈的获得感、安全感我实实在在触摸到了。”

律诸葛亮”。近日,“青法先生”接待了来自法国空客公司的客人,提供了一场别具“国际范”的服务。“青法先生”可流畅切换中英双语,精准解答跨国商事纠纷,系统独创的“智能诊断—文书生成—流程指引”全链条服务,能够快速定制合同、协议等法律文书。

据工作人员介绍,“青法先生”通过大数据分析 and 案例匹配功能,能够精准匹配推荐类似案例,提供案件结果预测分析,帮助评估法律风险,其多语言法律文书生成能力,让涉外商事纠纷处理效率提升50%,成为“一带一路”法治建设的新桥梁。